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Francziaország láza.
Brassó, szept. 3.

A ki azt hitte, hogy Franczía- 
országnak már elmúlt a láza, nagyon 
csalódik. Most újra kiütött rajta a for
róság és még nagyobb hőfokkal mint 
eddigelé. A jó megfigyelők, a kik is
merik a láz természetét, azt mondják, 
hogy Francziaors^gra ez az állapot 
halálos lehet. íme az események ala
kulásai :

A franczia vezérkarban egy kapi
tányt bűnösnek tartanak hazaárulásban. 
Elfogják, elitélik és örökös rabságra 
az Ördögszigetre hurczolják. A franczia 
nép tapsol a hadügyi kormánynak, mely 
egy hazaárulót ily példásan büntet. 
Némelyek azonban azt kezdik mondani, 
hogy T^rLyfuzt r*^m .g^zsag<#s^..
el. Erre kitör a felháborodás. A kor
mány fölháborodik, mivel már kijelen
tette, hogy az ítélet igazságos; a 
vezérkar felháborodik, mivel ő lökte ki 
kebeléből a »bűnös« kapitányt; és fel
háborodik a franczia nép, mert neki

jól esik, ha van egy hazaárulója is. Ez 
a felháborodás azonban nem némitja el 
a perújítást követelő kis csapatot s az 
elitéit kapitány ártatlansága mellett 
adatot adatra halmoznak. A külföld 
szemléli ezt a lelkei harczot és tapsol 
az ártatlanságot 1 irdetőknek. Ámde 
ezeket perbe fogják, üldözik, a kormány 
pedig újra meg 1 jra kijelenti, hogy 
Dreyfus bűnös. Mi bizonyítja a bűnös
ségét ? Legfőképen egy okmány, melyet 
a német katonai attaché az olasz meg
hatalmazottnak irt. Ez a kormányki
jelentés, mely erélyesen, lelkesen, szépen 
volt mondva, magával ragadott min
deneket. A hadügyminiszter parlamenti 
beszédét még ki is függesztették ország
szerte. Ki meri még a Dreyfus ártat
lanságát hangoztatni? Városok imák 
föl a kormányhoz, hogy Zola és társai 
ellen legerélyesebb rendszabályokat 
hozzon. Már-már azt hiszi mindenki, 
hogy a Dreyfus-ügynek vége lesz. De 
közben letartóztatják Picquart alezredest, 
a ki az elitéit kapitány ártatlanságát 
hirdeti, továbbá Esterházy őrnagyot és

kedvesét, a kikre a hazaárulás vádja 
inkább ráillik és ezzel újra éledni kezd 
a láz. Ám Esterházyt is csakhamar 
szabadon bocsátják, mint ártatlant, to
vább fogva tartván Picquartot, a ki szen
ved és tűr.

Egyszerre mint a mennykőcsapás, 
hirtelen uj fordulat áll be. Az elitéit 
kapitány egyik legerősebb vádlóját, 
Henry alezredest a hadügyminiszter el
fogatja, mivel kitűnik, hogy azt az ok
mányt, melynek alapján leginkább bű
nösnek tartották Dreyfust, ő hami
sította.

Francziaország közvéleményét, kor
mányát, hadseregét tehát ez az ember 
bolondította el, a ki hogy bűnösségé
nek súlyát még emelje, öngyilkos is 
lett a börtönében. De még ez sem elég: 
a vezérkar főnöke visszavonhatlanul le
mond, a vezérkar több tagja lemon
dani készül; Esterházyt a hadsereg kö
telékéből elbocsátják.

A franczia közvélemény föl van 
háborodva, hogy igy elszéditették, a 
Dreyfus védői pedig tapsolnak, mer

Á „Brassói Lapos“ tárcsája.

A sétatéren,
Andalg egy kaluger, mondja olvasóját . . . 
Be nehéz a csuha s messze a menyország!

Kent-fent arczu, csupasz mellű hölgy vigyorg 
/ [ott. . .

Pénzért árusítják a szerelmet, csókot 1

Bágyadt szemű költő anyagot gyűjt rímre ...
Balga ábrándozó ! Ködbe vész a híre.

Katonatiszt csörtet, hetyke orrot hordhat .. .
Ha megbotlik, elkél a postán írnoknak.

Ma bámulat, tömjén, — s ha bukói, kaczag- 
[nak . . .

Kaczagás meg sírás mind egy lépten halad.

Borravalót les a kávéházi pinczér . . .
Sok potyaur élvez zsíros konczot ingyér.

Iskola és templom háttérben merengnek . . .
Bölcs tanuk beválik együgyű gyereknek.

Hirdeti a tramway: »Haladás az élet!« .. . 
Gőzerő füstté lesz s rozsda emészt gépet.

Oh, te büszke lombsor, porba fogsz majd 
[esni! . ..

Az egész csalódás; minden semmi, semmi 1 

By. S.

Alkony.
A tengerparton állok .. Most száll le ép a nap. 
Sugarai a fénylő habokra omlanak.

Piros az ég, a tenger, a hullám és a lég, 
Pirosló fénybe gyűl ki a távol hegyvidék.

Egy város látszik ottan, reá tűz épp a fény, 
Ragyogva tovasiklik a házak tetején.

Az ablakok villognak, mindent színesre fest.. 
.. És, mint a bu, oly szürkén, reá borul az est.

P. Á.

Teljesületlen végzet.
A „Brassói Lapok'1 eredeti tározója.

Biz az orvosok lemondtak róla. Ha 
soká tart, hát még kihúzhatja jövő tavaszig. 
De mire rügyet hajtanak a fák s kivirágzik 
minden, akkora már nem fogja őt gyötörni 
a köhögés, akkor már nyugodtan fog pihen
ni sitjában. Pontosan kiszámítja ezt igy az 
orvosi tudomány.

Igaz, a beteg magát, ki hol heteken 
keresztül elgyengülve nyomta az ágyat, hol 
pedig az élet minden reménységével eltelve 
járt-kelt és szőtte ábrándos terveit, magát 
azt a hektikás fiatal embert a doktorok szé
pen megvigasztalták, hogy igy, meg úgy nem
sokára gyógyul a bajai csak kicsit vigyáznia 
kell magára, mert hát gyenge a melle. Feri 
bízott is az orvos vigasztalásában, bízott 
benne avval a törhetetlen reménységgel, 
mely hü kísérője szokott lenni a sorvadó 
betegnek. Hisz ennek tulajdonképen nincsen 
baja, nem fáj semmije, csak gyengének érzi 
magát, igen gyengének, de majd holnap, 
holnapután erősebb lesz. így ringatja magát 
édes illúzióban, mig szinte maga sem veszi 
észre, hogy kileheli a lelkét.
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ebből a rettenetes zűrzavarból az igaz
ság napját látják kisugározni.

Hanem a kormány és a vezérkar 
még nem adta meg magát. Azt mond
ják, hogy a főokmány hamisítása daczára 
is bűnös Dreyfus. De vájjon akad-e 
most már, a ki ezt elhiszi nekik?

Ennek a kormánynak és ennek a 
vezérkarnak nem hihet senki többé. A 
klerikális tábor immár lesújtva s a mi 
utat fog törni magának : a szabadelvü- 
ség igazsága.

Belföld.
A képviselőház elnöke. Szilágyi Dezső 

a Ház elnöke Budapestre érkezett és átvette 
az elnöki teendőket. Első intézkedése az 
volt, hogy a szeptember 5-iki, hétfői ülést 
összehivatta, az elnapolásról és újra össze
hívásról szóló királyi kézirat felolvasását tűzte 
napirendre.

Egy község képviselője ellen. Letenye 
község képviselőtestülete augusztus 29-én 
rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen Lep
sényi Miklós képviselő szereplését tették 
bírálat tárgyává. Dr. Csempész Kálmán kép
viselőtestületi tag a közgyűlés elé írásbeli 
indítványt terjesztett, a melyben kemény 
hangon szól Lepsényi társadalmi s politikai 
szerepléséről és javasolja, hogy mondja ki 
a képviselőtestület, hogy »Lepsényi Miklós 
képviselő hazafiatlan, úgy politikai, mint tár
sadalmi szempontból kifogás alá eső szerep
lését kárhoztatja s elitéli, s mély szégyen
érzet tölti el a fölött, hogy Lepsényi urat 
kell képviselőjéül bírnia.« A képviselőtestület 
tagjai az indítványt egyhangúlag elfogadták

Külföld.
A kiegyezés kérdése. A kiegyezés nagy 

kérdése változatlanul áll abban a fázisában, 
melybe a bécsi döntés által jutott, s ebben

is marad most már mindaddig, mig a reichs- 
rath, melyet a hivatalos jelentés szerint f. 
hó 26-ára hívtak össze, a maga munkaképes
ségéről vagy képtelenségéről való legújabb 
bizonyítványt ki nem állítja.

A szultán jubileuma. A szultán trónra- 
lépésének évfordulóján, a nem mohamedán 
hitközségek fejeit, valamint Sonetti pápai 
delegátust fogadta. Köszönetét mondott az 
Örmény pátriárkának működéséért s az ör
mény nemzetnek császári üdvözletét küldte. 
Egyúttal megígérte a patriákának, hogy az 
örmény követeléseket újra megvizsgálja.

HÍREK.
Brassó, szept. 3.

— Személyi hir. Vármegyénk főispánja 
ürmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás, 
ma d. u. a gyorsvonattal néhány napi tar
tózkodásra Budapestre utazott.

— Képviselőválasztás. A képviselőház 
elnöke már intézkedett aziránt, hogy a szász- 
hermányi választókerületben, mely gróf 
Bethlen András halálával elvesztette ország- 
gyűlési képviselőjét, az uj képviselőválasztás 
megejtessék. A képviselőház elnöke ezen 
intézkedését a jövő keddi ülésen fogja gróf 
Bethlen András haláláról szóló jelentésével 
együtt a Ház elé terjeszteni. Tegnap d. u. 
a szásznéppárt barczasági választmánya tar
tott ülést a szászhermányi választókerületben 
megejtendő uj képviselőválasztás ügyében és 
hosszas tanácskozás után azt határozta, hogy 
az általános képviseőválasztások idején a szász
hermányi választókerületet illetőleg létrejött 
azon megállapodást, melyszerint nevezett 
kerületet a szásznéppárt magyar kormány
párti jelöltnek engedte át, erkölcsileg magára 
nézve még mindig kötelezőnek tartja és en
nélfogva a küszöbön álló képviselőválasztás 
alkalmával egy magyar kormánypárti jelölt 
megválasztását fogja támogatni. Egyszers
mind megbízta a választmány elnökét, hogy a

fölléptetendő jelölt személyét illetőleg a 
vármegye főispánjával lépjen érintkezésbe.

— A színházi bérlők figyelmébe. 
Mindazokat, kik a brassói magyar szí
nészet jelentősebb támogatása végett a 
Brassói Nemzeti Szövetség és lapunk 
felhívására a jövendő színi szezonra 
helyet béreltek, ezennel tisztelettel fel
kérjük, hogy a f. évi szeptember 
hó 4-é n délelőtt n órakor az 
állami főreáliskola torna
csarnokában tartandó értekezletre 
kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek. 
Annál is inkább kérjük ezt, mert az 
az értekezlet van hivatva véglege
sen határozni a felett, hogy melyik 
színtársulat mikor jöjjön Brassóba.

— A Nemzeti Szövetség terjeszkedése. 
Az Országos Nemzeti Szövetségnek Szarva
son újabb fiókja van alakulóban. Szeptember 
hó U-én lesz az ünnepélyes alakuló közgyű
lés, a melyre Budapestről is több vendéget 
várnak. Jelen lesz a megye hatósága és a 
megyei közélet több előkelősége is.

— Tanügyi előléptetések. A vallás-és 
közoktatásügyi miniszter Misik János toga- 
rasi állami polgári iskolai rendes tanítót a 
X. fizetési osztály első fokozatába; Boros- 
n y a i Katalin brassói állami polgári iskolai 
rendes tanítónőt; Balázs Márton kézdi- 
vásárhelyi állami polgári iskolai rendes tanítót 
a X. fizetési osztály második fokozatába lép
tette elő.

— Értesítés. A brassói állami polgári 
leányiskolával kapcsolatos női kereskedelmi 
szaktanfolyamra a beiratások folyó évi szep
tember hó 5-én befejeztetnek. Beiratási dij 15 
frt. Tandíj 35 forint. Ez utóbbi havi részle
tekben fizetendő. A fölvételi vizsgálat f. hó 
10-én (szombaton) d. u. 3 órakor lesz. Jelent
kezhetni az igazgatóságnál.

— Circus Henry. Zsúfolásig megtelt 
közönséggel tegnap este a circus abból a ket
tős alkalomból, hogy ez volt az utolsó High- 
Life előadás és hogy ez alkalommal játszót-

Feri környezete pedig, szülei, rokonai, 
ismerősei szintén mind hittek az orvos sza
vának. Persze ennek a másik szónak, mely 
őket a legrosszabbra készítette elő. Hisz an
nak kellett is hinniök mindazoknak, a kiknek 
ez az átlátszó arcz feltűnt, ez a lilaszinü sá
padtság, mely körülvett két piros pontot, a 
halálos láz rózsáit. Azok a nagy, barna sze
mek szinte tulvilági fényben világítottak a 
mélyen beesett, sötét üregből. Milyen sová
nyok a tagjai, milyen áttetsző a keze azok
kal a vékony újakkal, a rózsaszínű körmök
kel. Biz ez a vézna test, mely nem gyarap
szik izomban, erőben, lassan, biztosan kö
zéig feloszlásához.

Mig a beteget dédelgette a remény, 
a melylyel szomorúan felhagytak hozzátar
tozói : volt egy valaki, a ki remény és két
ségbeesés közt szemlélte Feri betegségét. 
Fiatal szerelme volt az, a szép Malvin, gyer
mekkorának kpdves pajtása. Szerelmük oly 
régi volt, mint ismeretségük; élt a szivükben 
attól a naptól fogva, hogy a tizenkétéves 
gimnázista egyszer pártfogásába vette a hat 
éves leánykát. A tizenkét év alatt, mi el
múlt azóta, egymáshoz fűzve érezték magu
kat mindig. S mikor elég idősök voltak ah
hoz, hogy számolni tudtak az élet követel
ményeivel : számlálták az éveket, hónapokat 
is, mikor Feri majd odalép Malvin szülei

elé, s megkéri imádottja kezét. Megkéri, nem 
meggondolatlanul, hanem mert keresete, 
mindkettejük kis várandósága biztosítja sze
rény megélhetésüket.

Szegény Malvin, hol reménykedett, úgy 
mint a kedvese, hol pedig rettegett, hogy 
bekövetkezik, a mit az orvosok oly bizton
sággal megjósoltak. Szeretni azonban még 
jobban szerette Ferit, kinek elvesztését, a 
mint érezte, nem élheti túl. Egymásnak te
remtette őket az Isten, hát mért akarja el
választani ?! Mikor oly igen nehezen nélkü
lözik egymást, ha csak egy napra is. Hát 
azok az igéző ígéretek mind ne legyenek 
egyebek, puszta leheletnél, ne valósuljanak 
meg soha ?

Pedig Feri ezeket meg akarta valósí
tani, a mint karácsony táján, a novemberi 
ködök leküzdése után megint fenn járt. Meg 
is kérte Malvin kezét annak szüleitől. De 
nem adták oda, megtagadták mindenféle ki
fogással. Hiszen az igaz okot csak nem 
mondhatták meg neki: azt, hogy nem akar
ják leányukat egy haldoklóval eljegyeztetni. 
Hogy özvegy legyen, még mielőtt mátka- 
sága véget ért. Hiába esküdött Feri, hogyan 
boldogítaná minden törekvésével ifjú szerel
mét, hiába erősité, hogy Malvin nélkül nem 
tudja elviselni az életet.

Nem tudja elviselni az életet. Mintha

bizony ez még oly soká tarthatna. Hiszen ez 
a kevés erő, mi még benne lakozik, már 
csak olyan utolsó fellobbanása a lángnak, 
mielőtt végkép elpusztulna. A márcziusi sze
lek, a tavasz fuvalata beteg tüdejének nem 
a gyógyulást, hanem az enyészetet hozzák 
majd.

Malvin is esküdözött, hogy ő nem tud 
Feri nélkül élni. Szülei hiába utaltak Feri 
állapotára, ő jobban bízott kedves remény
ségében, mint az orvosi jóslatban, ö hű ma
rad hozzá és ha kell, várni fog, mig meg
gyógyul, de máshoz nem megy. Ezt a másik 
kérőt — mert kérő toppant be a házba, 
olyan, a kit jó partinak szokás nevezni — 
ezt meg sem hallgatja. Pedig folyton erre 
unszolták őt szülei, rokonai, kik egy beteg 
miatt nem akarták elszalasztani a kedvező 
alkalmat arra, hogy gazdagon biztosítsák a 
leány jövőjét.

így teltek a hónapok, szomorúságban 
a két szerelmes részéről. Feri nyomott lelki 
hangulata még siettetni látszott nyomasztó 
baját. Egyre gyengült az ereje, egyre hossza
sabban volt lánczolva az ágyhoz. Malvint 
pedig otthon biztatták avval a másikkal, kiről 
tudni se akart. így lassanként elszállt minden 
remény — nem maradt más, mint a kétség
beesés. Ez pedig rossz tanácsadó.

A fiataloknak is, kik nem lehettek egy»
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ták először a hamupipőke czimü nagy néma
játékot. Az érdekes és mulattató műsor min
den egyes számát zajos tapsviharral fogadta 
a közönség. Henry igazgató lovaglása vala
mint az általa szabadon elővezetett lovak 
iskolázottsága ez alkalommal is általános tet
szést idéztek elő. Zajos és hosszas derült
séget keltett a bécsi hölgyzenekar paródiája. 
Hamupipőke ez. nagy némajáték minden te
kintetben sikerültnek mondható. Az a sok 
apró gyermek minden tekintetben megfele- 
lelően s kellő ügyességgel végezte dol
gát. Dicsérettel kell megemlítenünk Henry 
igazgató kis leányát Hortenzet és a kis Bar- 
ker fiút. Az előbbi Hamupipőkét, az utóbbi 
pedig a herczeget játszotta. Mindkettő a leg
nagyobb kedvességgel és gyakorlottsággal 
adta elő szerepét. A fényes jelmezek és be
rendezések, az ügyes csoportosítások és tán- 
ezok a rendező dicséretére vállnak. Ma este 
nagy előadás, mely alkalommal másodszor 
adják Hamupipőkét. Holnap utolsó vasárnap 
két előadás. D. u. 4 órakor és este 8 órakor. 
Hétfőn nagy Jour-Fix estély, mely alkalom
mal utolszor adják Hamupipőkét.

— Jótékonyczélu műkedvelő előadás. 
A brassói iparos ifjak önképző egylete szept. 
hó 4-én este a «Grand Hotel« újonnan át
alakított nagytermében műkedvelői előadást 
rendez. Színre kerül Gabányi Árpád «Az 
apósok« czimü 3 felvonásos vigjátéka. 
Jegyek előre válthatók az egylet helyiségé
ben (Grand Hotel) és este a pénztárnál. A 
derék és tevékeny egyesület ezen újabb s 
dicséretreméltó buzgalmát ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— Arczképfestószeti műterem. A több 
hónap óta városunkban időző jeles arczkép- 
festő Sulák Ferencz, a ki művészi kivitelű 
krétarajzot, pastell rajzot, olajfestményt készít 
fénykép után, arczképiestészeti műtermét, 
szept. i-től kezdve Ó-Brassó, Hosszu-utcza 
28. sz. alá helyezte át.

Uj adóhivatalok. A m. kir. adóhivata
lok ez évben kilenczczel szaporodnak. A töb
bek között Balázsfa Iván (Alsó-Fehér-

máséi az életben, azt tanácsolta a kétségbe
esés, hogy egyesüljenek a — halálban. Meg 
is Írták szépen a leveleket, melyekben búcsút 
mondtak az életnek s aztán kimentek a kert
be, kedvenc z helyükre, melyhez a legédesebb 
órák emléke fűződött. Feri kivette a forgó
pisztolyt s kedvese szivére irányozta, ki bol
dognak mondta magát, hogy szeretőjének 
keze adja a halált. A lövés eldördült.

Feri még egyszer csókban felfogta a 
haldoklónak elszálló lelkét, aztán saját szi
vébe röpített egy golyót. Azaz nem a szivé
be, csak a mellébe, s a lövések zajára elő
siető cselédek még életben találták.

És ő életben maradt 1 Sőt mintha a 
börtön s a végtelen lelki fájdalom meggyó
gyították volna testi baját. Pedig a bírák en
gedtek neki időt, hogy a halállal meneküljön 
a szentenczia elől. Késő ősszel azonban mé
gis megtartották a végtárgyalást, el is ítélték 
egy esztendei rabságra. Azóta már sok esz
tendő múlt el s Feri viruló egészségben, de 
gyászoló lélekkel gyakran felkereste annak 
sírját, kit nem bírhatott az életben, kivel nem 
egyesítette a halál. De sajgó szivét egész 
életén át mindhalálig csak az ő emléke 
tölti be.

Petrus.

megye) és Magyar-Hlyén (Hunyadmegye 
állítanak föl kir. adóhivatalt.

— Budapesti őszi gyümölcskiállitás. 
Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület 
ez évi ősszel gyümölcs- és általános kerté
szeti kiállítás tartását határozta el és e tárgy
ban a földmivelésügyi m. kir. miniszter tá
mogatását kérték. Miután Darányi miniszter 
a kiállítás támogatását kilátásba helyezte, 
az egylet kiállítási bizottsága Emich Gusztáv 
elnöklete alatt ülést tartott, melyben a 
programm véglegesen megállapittatott. E 
szerint a kiállítás f. é. október 9—16-ig fog 
tartatni a Városligetben, a mezőgazdasági 
muzeum (Vajda-hunyadi várépület) helyisé
gében. A kiállítás súlypontja a gyümölcs és 
szőlőre van ugyan fektetve, de ki fognak ál
líttatni konyhakerti termények, virágok, vi
rágkötési és díszítési munkák; végül pedig 
a gyümölcs feldolgozására és értékesítésére 
szolgáló gépek kiállítása nemzetközi lesz, 
mig a többi tárgyak kiállításán csak ma
gyarországi termelők vehetnek részt. Ezen 
kiállítás czélja : a pomologiai ismeretek gya
korlati terjesztése, továbbá a kertészeti ér
dekeltség ébrentartása; másrészt alkalmat 
fog ezen kiállítás szolgáltatni arra is, hogy 
hogy a fővárosi fogyasztó közönség, mint a 
meghívott külföldi kereskedők is a terme
lőktől közvetlenül szerezhessék be téli szük
ségleteiket. Az idei év ugyan nem valami 
sikerült gyümölcstermő év az ország egész 
területét tekintve; mindazonáltal egyes vi
dékeken szép gyümölcstermés mutatkozik; 
sőt a szilva- és dióból nagyobb kivitelre való 
is akad. A kiállítók jutalmazására számos 
arany-, ezüst- és bronz-érem, továbbá kü
lönféle pénzdíjak állanak rendelkezésre. Már 
előre figyelmeztetjük tehát termelőinket és 
kertészeinket, hogy e kiállításban saját ér
dekükben minél többen és minél méltóbban 
vegyenek részt. Bejelentési iveket, megke
resésre, postafordultával küld az «Országos 
Magyar Kertészeti Eegyesület» titkári hiva
tala (Budapest, IV. kér. Koronaherczeg utcza 
16. sz. földszint) vagy az országos gyümöl- 
csészeti miniszteri biztos a földmivelésügyi 
m. kir. minisztériumban (Budapest, V. kér. 
Nádor-utczai palota.)

— Saját légszeszkészülék minden ház
ban 1 Kitűnő és rendkívül praktikus találmány
ról értesítjük t. olvasóinkat. Ugyanis Janisch 
és Társa gyára Budapesten forgalomba ho
zott egy légszeszfejlesztő gépet, mely által 
minden oly épület, mint nyaraló, kastély, 
szálloda, kávéház, vendéglő stb., a hová 
légszesz vagy villamos müvek bevezetve 
nincsenek, — világító és fütő légszeszszel 
ellátható. Tehát nemcsak világításra, hanem 
fűtési sőt műszaki czélokra is kiválóan al
kalmazható. Máris nagy sikerrel használják 
lakások, irodák, vendéglők, szállodák stb. 
világítására; főző, vasaló, olvasztó vagy me
legítő kályhák fűtésére; motorok hajtására 
és általában mind oly czélokra, melyekhez 
közönséges kőszéngáz alkalmazható. A gép 
kezelését bárki 1—2 óra alatt elsajátíthatja, 
a fejlesztett légszesz teljesen ártalésmatlan 
nem robbanékony. Ezen gép által előállítva, 
a légszeszvilágitás nem drágább mint a kő- 
szénvilágitás. Ajánljuk az érdeklődőknek, 
hogy nézzék meg a technika ezen zseniális 
találmányát, kérjenek árjegyzéket és pros
pektust, melyet ingyen és bérmentve küld 
Janisch János és Társa légszesz- és vízveze
ték-berendezési gyára, Budapest, VI. Csen- 
gery-utcza 74.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai

Páris, szept. 3. A »Figaro« szerint a 
minisztereknek nézete az, hogy a Dreyfus-pör 
revíziójára a kezdeményezést nem a kormány
nak kell megtennie, hanem bevárandó a ka
mara összeülése vagy Dreyfusnénak kell újra 
felvételt kérnie törvényes alakban.

A »Gaulois« óhajtja, hogy Faure el
nök, ki ismeri az igazságot, lépjen közbe.

A »Matin« szerint Sadricn igazság
ügyminiszter és Brisson miniszterelnök óhajt
ják a revíziót.

Idegenek névsora.
Szeptember hó 2.

Nr. I. szálloda.
Staidrauff Olga magánzóné Baku (Orosz

ország). Avesalon György birtokos Braila. 
Uroseviteam Szilárd hivat. Bukarest. Frank 
Vilmos bérlő Szt.-Ágota. Pecző János ke
reskedő Fogaras. Fejér György czirkus tit
kár N.-Várad. Mayer Brúnó utazó Bécs.

Zöldfa szálloda.
Hajdú Lajos raktáros S.-Szt.-György 

Foró Zoltán földbirtokos Besenyő. Barabás 
Andor hivat. Besenyő. Krassosky Gyula 
bank hivat. Kolozsvár. Hochrien József ke
reskedő Bukarest. Fergie Helene magánzó 
Bukarest. Ghika Miklós magánzó Bukarest. 
Adam Miklós rom. hadnagy Bukarest. He- 
rescu János rom. hadnagy Bukarest.

Bukarest szálloda.
Lissau Benedek kereskedő Bécs. Di- 

mitrescu János keresk. Bukarest. Leipnik 
Mihályné keresk. neje N,-Várad, Gáspár Ig- 
nácz keresk. S.-Szt.-Györzy. Bölcskey Gyula 
utazó Budapest. Szántó Lajos utazó Bu
dapest.

Grand szálloda.
Bauer Antonie magánzóné Bukarest. 

Löbel Samu keresk. Bukarest. Markusz Dá
niel vállalkozó Bpest. Gologán János keresk. 
Plojest.

Baross szálloda.
Perol János lelkész Carat. Nevi Dávid 

keresk. Bukarest. Wovrescu József utazó 
Bécs. Bogdán Flórián vállalkozó Sepsi-Szt.- 
György.

Bolonya kut-uteza 11 sz. a.

3 uj lakás, emeleten
Szt. Mihály naptól kiadó.

2 lakás áll: 4 szoba és konyhából
1 lakás áll: 5 szoba és konyhából 

és előszobákból, kamara, stb.
Értekezhetni ugyanott a tulaj

donosnál.

Tankönyvek eladók.
A brassói főgyimnasium V—Vili 
osztályaiban használt tanköny
vek olcsó áron eladók, hol? 
megmondja a kiadóhivatal.



4-ik lap. B R A S S ö I LAPOK 200 szám.

CIRCUS HENRY
a Kolostor-utcza előtt.

Amtoergí

Még csak rövid ideig látható.
Elsőrangú társulat

80 személlyel 80 ~ Blondin elefánttal zz 60 lóval 60

KST saját vonós zenekarral.
A circusépület az újkor minden követelményein ek megfelel 

légszesszel világítva, vízmentesen födve van, úgy hogy az elő
adások minden időben megtarthatók.

Holnap vasárnap szeptember hó 4-én
Holnap utolsó vasárnap BRASSÓBAN.

2. E I ő a d a « 2.

légszeszfejlesztő gépek 
világítási-, fűtési- és műszaki czélokra; 

S a iát légszeszkésziiiék minden házban

Holnap utolsó délutáni előadás.
Minden felnőttnek jogában áll egy egész-jegygyel egy gyerme

ket ingyen bevinni.
A délutáni előadás záradékul adatik:

Hammupipöke vagy az üveg pántofli
Este 8 órakor

lágy előadás
kitűnő műsorral.

Vendégjátéka az 

Első bécsi női zenekarnak. 
A csoda elefánt elővezetése mindkét előadáson.

Az esti előadás záradékául általános köz
kívánatra

Ördög Róbert,
Fényes némajáték.

Szeptember 9-én utolsó előadás.
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gépek álltai fejlesztett légszesz 
sokféle, különösen ajánltatik :

Lakások, irodák, vendéglők, kávéházak, szállodák, 
világítására, melegítő, főző és vasaló czélokra szüksé- 
ges kályhák lütésére, légszesz motorok hajtására stb.

A gépsk 6 télé nagyságban (15 lángtól 200 lángig) 
360 írttól 1500 írtig készíttetnek és kezelésük minden
ki által nagyon könnyen elsajátítható. A lég8zesz tel
jesen tiszta, szaga nincs és semmiféle ártalmas anyagot 

nem áraszt, nem robbanékony.
Árjegyzéket és prospektnst ingyan és bérmentve küld:

JANISCH JÁNOS és TÁRSA
légszesz- és vízvezeték berendezési gyára

Budapest, VI Csengery-utcza 74.
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Haszonbérbe kiadó vagy örök 

áron eladó malom! fej

Szám 5891898.
Árverési hirdetmény.

Brennerberg Emil örökösseinek hozzám intézett 
megkeresése folytán ezennel köztudomásra hozom, 
hogy a Brassóban a Hirscher utcza és az almaszer szeg
letén 94 régi 2 és 18 uj házsám alatt fekvő, a brassó 
573. számú telekjegyzőkönyvben 5243 helyrajzi szám alat 
bejegyzett háznak nyilvános eladása végett egy nyilváit 
vános szóbeli árverés 51200 frt, o. é. kikiáltási ár mel
lett 1898. szeptember 15-én délelőtti 9 órakor a ko
lostor utczában 16. szám alatti irodámban a megállapí
tott és irodámban betekinthető árverési feltételek alap
ján meg fog tartatni.

Ez által venni szándékozók az árverésen való részt
vevősre meghivatnak.

Brassó, 1898, szeptember 2.
Schnell Károly,

kir. közj.

Alsó-Tömösön a 20, házszám alatt egy 
V kitűnő vizerejü, jókarban levő három kerekű 
a® rmalom a hozzátartozó kőházzal, tágas udvar- 
dto al, a szükséges melléképületekkel, gyümölcsös 
'v és veteményes kertekkels a nagy réttel együtt 

haszonbérbe kiadó, esetleg szabadkézből örök- 
áron eladó. A malom jelenleg árpakását, de 
bő és kitűnő vizénél fogva tetszés szerint át- 
alakítható tisztelő vagy fürészmalommá, vagy 
pedig bárminő vizerejü gyárrá is.

tEt Bővebb értesítést ad a tulajdonos, Ma- 
gyári István, Alsó-Tömösön.

| Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik! |

tó

Laptuiajdonosok: MoórGyula és Trattner H. Nyomatott a Brassói

Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L. örökösei
(czéytulajdonos: Helmbold Győző)

Brassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám.

Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. ni. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és féiu-övek készítményeit — Ren- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi (iveknek újjá helyreállítása.

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek. 
Hatóságilag fémjegyzett aruk. Legjutányosabb árak.

Lapuk nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner U. és társai.


